

回眸“十四五”
中国向上

“十四五”期间

新增布局114个国家区域医疗中心

长期护理保险参保人员超过1.8亿

人均预期寿命达到79岁
从“十二五”到“十四五”
每5年都增长了1岁



▲9月2日,湖北省荆门市东宝区子陵铺镇中心卫生院的家庭医生团队为学生们筛查视力。近年来,各地推动家庭医生签约服务从“广覆盖”向“精准化”升级,让群众在家门口获得更贴心、更优质的基本医疗服务。

赵平摄(中经视觉)



▼小朋友在福建省福州市鼓楼区水部街道乐天泉社区托育中心做游戏。目前,我国已在300多个地级市和人口大县建设托育综合服务中心,通过落实普惠服务价格、财税金融支持等政策,托育服务能力稳步提升(摄于2024年5月15日)。

谢贵明摄(中经视觉)

“十四五”期间

温暖中国



▲1月20日,内蒙古自治区呼和浩特市玉泉区民政局,志愿者与老年人一起剪窗花,迎新春。数据显示,我国基本养老保险参保率稳定保持在95%以上。

▼9月18日,云南省丽江市永胜县三川镇石榴基地,中国邮政集团公司云南省永胜县分公司工作人员在装运石榴。近年来,我国生鲜产品已实现从田间地头到居民餐桌“当天到”“次日达”,群众生活质量不断改善。

吕文礼摄(中经视觉)



▼广西壮族自治区融水苗族自治县融水镇苗美家园社区,居民载歌载舞庆祝搬迁五周年。该易地扶贫搬迁点共安置了来自全县20个乡镇的6000多名各族群众(摄于2024年11月10日)。

龙林智摄(中经视觉)

